

## РЕЦЕНЗІЯ

**на освітньо-наукову програму  
Національного університету «Острозька академія»  
«Врядування, суспільна політика і комунікації»  
на здобуття магістерського рівня вищої освіти за спеціальністю  
281 «Публічне управління та адміністрування»**

Рецензована освітньо-наукова програма «Врядування, суспільна політика і комунікації» Національного університету «Острозька академія» передбачає оволодіння знаннями і набуття умінь і навичок управліннями для вирішення складних завдань й проблемних питань у сфері публічного управління та адміністрування. Суттєвою ознакою рецензованої програми є чітка скоординованість між результатами навчання управлінців зі знаннями, уміннями й навичками, які встановлені професійними стандартами на посади державних експертів, керівників експертних груп і генеральних директорів директоратів. Також програма загалом відповідає вимогам стандарту вищої освіти за спеціальністю 281 "Публічне управління та адміністрування".

У рецензованій програмі простежується чіткий пріоритет підготовки: це кваліфіковані управлінці нового покоління (фахівці з питань реформ), які стратегічно мислять й уміють виробляти якісну державну політику та володіють навичками комунікації. Це можна вважати таким своєрідним інноваційним підходом до практико-орієнтованого навчання.

Завдяки потенційному інституційному членству Школи в Асоціації інститутів і шкіл з державного управління Центральної і Східної Європи (NISPAcee) програма акумулювала кращі освітні практики світового рівня. Також слід зазначити, що до розробки програми було залучено основних роботодавців та випускників попередніх програм – фахівців із питань реформ, які є її амбасадорами.

Відзначимо, що програма містить нормативну частину дисциплін і можливість сформулювати індивідуальну освітню траєкторію здобувачами завдяки широкому спектру вибіркової складової. Наявність системи запису студентів на дисципліни сприяє набуттю зазначених в освітньому і професійних стандартах компетентностей. Це також допомагає підготовці фахівців, спроможних успішно реалізовувати трудові функції «Аналіз та підготовка пропозицій щодо формування державної політики», «Участь у здійсненні моніторингу та оцінювання результатів реалізації державної політики», «Підготовка проектів нормативно-правових актів, аналітичних, інформаційно-довідкових документів, здійснення експертизи проектів актів».

Об'єктом вивчення за рецензованою програмою є принципи і закономірності функціонування системи публічного управління та адміністрування як сукупності інститутів державного управління, місцевого самоврядування, громадянського суспільства, відповідно до покладених на них функцій і повноважень; відносини, явища, процеси, моделі та механізми, що характеризують прояви публічного управління та адміністрування на вищому, центральному, регіональному та місцевому рівнях. Окрім того, Особливістю програми є орієнтація на підготовку

випускників, здатних до практичного виконання завдань і функцій держави, зокрема щодо аналізу державної політики і розробленню пропозицій щодо її вироблення.

Основою рецензованої програми є студентоцентричний підхід до навчання, що базується на властивих НаУОА принципах академічної свободи, доброчесності й етики. Оскільки НаУОА реалізує інноваційний підхід до навчання, практикує залучення значної кількості гостьових викладачів-практиків, стимулює академічну мобільність студентів, у здобувачів програми є унікальна можливість для реалізації індивідуальної освітньої траєкторії.

Розробники програми зазначають, що її метою є підготовка професійних управлінців, які стратегічно мислять, володіють навичками вироблення суспільної політики та вміють урядувати і комунікувати. Усі обов'язкові та вибіркові компоненти програми є взаємоузгодженими, доповнюють одна одну та орієнтовані на реалізацію цілісного, послідовного, інтерактивного освітнього алгоритму.

Як рекомендацію, вважаю за доцільне запропонувати чіткіше в переліку освітніх компонентів виокремити навчальну дисципліну, яка формує компетентності з публічної служби (державної служби та служби в органах місцевого самоврядування), оскільки вказані компетентності мають важливе значення при роботі в органах влади, а також необхідні випускникам для успішного складання єдиного державного кваліфікаційного іспиту (ЄДКІ).

З огляду на викладене вище, вважаю освітньо-наукову програму «Врядування, суспільна політика і комунікації» такою, що відповідає відомим світовим практикам, стандарту вищої освіти і професійним стандартам на посади державної служби і може бути використана для підготовки здобувачів освітнього рівня «магістр» за спеціальністю 281 «Публічне управління та адміністрування».

Заступник директора з науково-педагогічної роботи навчально-наукового Інституту адміністрування, державного управління та професійного розвитку Національного університету «Львівська політехніка», кандидат наук з державного управління, доцент,



Т.М. Кіцак